

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 146. SZÁM.

ARA: 50 FILLER

KEDD, 1952 JUNIUS 24.

MAI SZÁMBÓL

A magyar-üemét kulturális egyezmény megkötésének második évfordulójára (2. oldal). — Szilárdítsák meg a munkafegyelmet a Magasépítési Vállalat egyes építkezési helyein (3. oldal). — Hét nappal a második negyedéves terv befejezése előtt (3. oldal). — Termeljünk másodvetésű növényeket (3. oldal). — A begyűjtési nyilvántartás naprakész állapota a siker alapja (4. oldal). — Ötszáz fiatal utazott a megyéből Sztálinvárosba (4. oldal).

A DISZ fiatalok első sorokban küzdjenek a jó betakarításért

Az idén gyorsabban, kevesebb szenvedés nélkül kell elvégezni az aratást, mint bármikor. A gyorsabb és jobb munka jobb felkészülést kíván. Nagyobb körültekintéssel, alaposan kell megkezdni az aratást, majd gyorsan el kell végezni a behordást és a cséplést. Közben már a jövő évi takarmányra, sőt a jövő évi termés előfeltételeinek megteremtésére is gondolni kell. A tarlóhántás és másodvetés gyors elvégzésével nemcsak takarmánygondunk egy részét vetjük el, hanem már egy lépést teszünk a jövő évi kenyér biztosításáért is.

Nagy feladatok ezek s csak úgy hajthatjuk végre jól és pontosan, ha minden erőt mozgósítunk. Termelőszövetkezetekben a férfiakon kívül vegyének részt az aratás-cséplés munkájában az asszonyok. Most teljesítsék a minisztertanács határozatában előírt munkaegységek egy részét, de legalább 30 munkaegységet szerezzenek maguknak aratás idején. Ha most dolgoznak, nagyobb lesz a családi jövedelmese, amikor jobban lesz idő házimunkára, főzésre, nem lesz gond, hogy mi kerüljön a fizekba.

Az asszonyok mellett elsősorban a fiatalokra várnak nagy feladatok a nyári munkák elvégzésében. A DISZ szervezetek, mint a párt rohamcsapatai, most masszázzák meg, hogy valóban melőltek erre a megfizető címre. Legyenek ott mindenütt, ahol a munka neheze van, ahol dolgoz, szorgalmas kezekre van szükség. A jó aratás előfeltétele a növényápolás időbeni elvégzése. Az ifjúgardisták és aktivisták mozgósítsanak minden fiatait, hogy még aratás előtt befejezhessék a termelőszövetkezetek a kukorica, burgonya és cukorrépa harmadik kapálását, sőt ahol lehetőség van rá, a negyediket is. Végezzenek agitációt az ifjúság körében, hogy minél többen csatlakozzanak a 250 munkaegység eléréséért folyó versenymozgalomhoz s a terveket ne csak teljesítsék, hanem elsősorban a fiatalok legyenek azok, akik túlszárnyalják. Ez a fiatalok szűp és megfizető feladata. Ennek jó elvégzését várja tőle a párt, az ország, a község.

Dicsőség ebben a munkában élenjárni, példát mutatni.

A DISZ fiatalokból a megyében eddig 28 aratóbrigád alakult. Hajdúszovátton 15 főnyi aratóbrigádot szerveztek s nem egy helyen a fiatalok vállalták tetteket, hogy learatják azoknak a családoknak a földjeit, ahol a férj katonai szolgálatot teljesít. Körszegapátiában segítettek az özvegyek, öregek földjének learatásában is, hogy a minisztertanács határozatában előírt 8 napon túl ne maradjon lábonálló gabona a határban. Ezt a mozgalmat tovább kell szélesíteni. De nem elég csak arról gondoskodni, hogy időben mindenütt befejeződjék az aratás és asztalokba rakják a kereszteteket. Vigyázni kell arra is, hogy neptünk kenyereben az ellenség kárt ne tehes-

sen. Meg kell őrizni a jermést az ellenségtől s ebben is nagy szerepet kell vállalni a fiataloknak. Ok látják el a figyelő szolgálatot, tűzrőseget. 73 községben megalakultak a tűzrősegi-brigádok, fiatalokból, a legteljesebb DISZ tagokból. Tisztaeségén 30 főből álló kerékpáros brigádok szerveztek. Így gyorsan hírt adnak, bármilyen távolra is a határon. Jól képzettek a tűzrősegi, a figyelőszolgálat ellátására a nagylétszámú DISZ fiataljai. Valamennyi községben megalakították a brigádokat, hogy őrizzék a kenyeret, az életet.

Fiataljaink ott lesznek majd a cséplőgépeknél is, mint munkások, adogatók, kévevágók vagy etetők. Hozzanak dicsőséget a DISZ-re jó munkájukkal. Legyenek a legjobban teljesítők között. Legyenek lelkes, odaadó munkásai brigádjuknak. Tűnjenek ki mindenütt példaadással. Ahol szükség van rá, ott a fiatalok legyenek az elsők, akik részt vesznek és részt vállalnak az éjjeli cséplésből.

A gépállomások fiataljai induljanak harcra a gépek állandó kihasználásáért, az állási idő csökkentéséért. Így segítsék elő két műszakkal a napi 250 mázsa csépléséért indított mozgalmat.

A falusi fiatalok járjanak élen szülei földjén. Törekedjenek arra, hogy szemvesztés nélkül takaríthassuk be az ideit termést.

Végezzenek a DISZ fiataljai felvilágosító munkát a másodvetés, tarlóhántás érdekében. Az elsők közt mozgósítsanak arra, hogy valóságos váljon: „Cséplőgéptől a begyűjtőhelyre” jelszó. Tegyük ünneppé minden községben az első beadást. Diszítsék fel a rakárakat s köszöntsék a beadásban első szövetkezetet, dolgozó parasztot.

A kultúrunka is csak akkor válik értékes részévé agitációnak, ha a soronlévő munkáikat támasztja alá. 38 községben megalakultak a kultúrbrigádok, hogy felkeressék majd az aratókat, felkeressék a cséplőgépeknél dolgozó munkásokat és cséplőket: jelenetek, rigmusok eljátszásával, bemutatóival mozgósítsanak még jobb munkára, jobb beadásra. A fiatalok lelkes kultúrunkája az aratás, cséplés és beadás emlékedő grafikonján lesz lemérhető. Ha jól forgatják a kultúrunka fegyverét, nagy munkahőstettekre serkenthetik vele a dolgozókat.

Uttörőinkre is várnak a feladatok. Ne maradjon a földön egyetlen kalász, egyetlen szem búza. A kalászyűjtő-brigádok dolgozzanak úgy, hogy teljesíthessék vállalkásukat — 45.000 kiló gabona összegyűjtését.

Két kézzel kell dolgozni ahhoz, hogy a fiatalok eleget tehessenek feladataiknak. A párt, a dolgozók ügye iránti odaadás azonban olyan eredmények forrása a munkában, amely átsegíti a fiatalokat minden nehézségen. Az aratás, cséplés és begyűjtés nagy csatájában mutassák meg — most még inkább, mint bármikor — nyugodtan számíthat rájuk a párt, az ország.

Pártszervezeteink munkájuk fokozásával harcoljanak a kenyércsata diadaláért

A községi párttitkárok értekezlete Debrecenben

Vasárnap délelőtt a Megyei Pártbizottságon értekezletet tartottak a községi párttitkárok részvételével. Az értekezleten Barcsi Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára tartott beszámolót, amelyben a vezetés kéréséről szólt.

Hangsúlyozta, hogy a községi titkár elvtársak számára hallgatnak a falvak dolgozó, javaslatokat magukévá tesszik s rajtuk keresztül követik a pártot. Felvetette Barcsi elvtárs a vezetés színvonalának problémáját is és ezzel kapcsolatban rámutatott, hogy egy-egy feladat megoldásánál jól halad ugyan a szervezés, de még nem tanulták meg mindent a titkár elvtársak a politikai irányító munkát. Már pedig — mondotta — az a titkár, aki rövid időn belül nem fogja eljáratni a pártot irányítást, a politikai irányítást, továbbra is a község „mindenesé” lesz és bármilyen lelkiismeretesen, szorgalmasan fog dolgozni, a feladatoknak csak egy töredékét tudja elvégezni.

Rákosi elvtárs arra tanít bennünket, hogy mindenért, ami ebben az országban történik, mi kommunisták vagyunk a felelősök. Ez annyit jelent, mint az ügyek megjavítására törekedni, feladni a fogyatékoságokat, megjelölni a kiküszöbölés útját és a gyakorlatban megszüntetni ezeket a fogyatékoságokat.

A párttitkár legyen a terület gazdája

A továbbiakban arról beszélt, hogy a párttitkár legyen a terület gazdája, ismerje annak jakságát, ismerje a helyi sajátosságokat, hogy annak megfelelően tudja a helyi politikát csinálni.

A gyakorlatban ez azt jelenti: ha küzdenek a magasabb terméseredményekért, dolgozzák ki azokat a politikai érveket, agitációs érveket is, amelyeken keresztül a területükön mozgósítsanak a magasabb terméseredményekért. Mindig a döntő termelési ágak kell megragadni, mert ezen keresztül lehet a legtöbb előrelendíteni. Vámospercsen pl. bajlódnak a kukoricával és elhanyagolják a szőlőművelést, ami pedig ott döntően fontos.

A terület megismerésénél, mint döntő szempont érvényesül a káderek megismerése.

Megfelelő embereket a megfelelő helyre

és úgy elosztani az erőket, hogy a munka mindenütt jól menjen. Ha ellenséges, vagy opporunisták elemeket állítanak vezető munkára, hiába jó a politikánk, mert azok nem előre viszik, hanem gátolják a munkát.

Döntő erőt a döntő helyre

Szólt arról is Barcsi elvtárs, hogy a döntő erőt mindig a döntő helyre kell koncentrálni és nem végezhet jó munkát az a titkár aki egyszerre sok feladatot akar végrehajtani. Az aratásnál is jelöljék ki azt a területet, ahová a főerőt összpontosítani kell, mert ha ott jól

halad a munka, huzza maga után a többi is. Fontos feladat a szesz-k megszüntetése.

Ennél a munkánál — mondotta — az a tapasztalat, hogy egyes elvtársak kedvenc szervezeteket, szesz-ke választanak ki maguknak és a többire kevesebb gondot fordítanak.

A titkároknak elsősorban a leggyengébb, a legnehezebb területekre kell menni, hogy ott megadják a segítséget. Persze ez nem azt jelenti, hogy a többi területet elhanyagolják.

Fontos feladatként jelölte meg Barcsi elvtárs, hogy a pártmunkások számát szélesítsék. Ezen a téren döntően kell érvényesülni a nevelésnek és a felelősségvovonásnak. A tapasztalat azt mutatja, hogy ha a párttagok és a pártönkivültek konkrét megbízatást kapnak, ilyeknek azt lelkiismeretesen elvégezni. Mentől több konkrét, képességének megfelelő megbízatást kell adni a tagnak.

A beszámolót követő vita során sok felszólalás hangzott el a titkár elvtársak részéről és igen sok értékes tapasztalat tepte meg dagabba az értekezletet. Zsirus elvtárs, a komádi párttitkár rámutatott arra, hogy a begyűjtésről a tanács lazán kezelte a nyilvántartást, a sertéshizlalási kötelezvényeknél sem nézték meg, hogy van-e sertés a kötelezvény mögött és ezért van most a község lemaradásban. A pártellenőrzés ezen a téren nem érvényesült.

Cseke Sándor elvtárs, derecskei párttitkár arról számolt be, hogy a község népnevelő körzeiben versenytáblák vannak és azokon számolnak be elért eredményeiről. A cséplésre úgy készültek fel, hogy minden cséplőgépnél lesz népnevelő-brigád.

Feladatuk az, hogy felvilágosító munkát végezzenek a cséplés és a beadás gyorsítása érdekében.

A pártszervezetek ellenőrzik a kormányhatározatok betartását

Ambros István elvtárs, a Megyei Pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője az aratási, cséplési, másodvetési feladatokról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a szemvesztés elkerülése érdekében mindenütt idejében, a minisztertanács határozatban megjelölt időben kezdjék el az aratást.

A figyelőszolgálatot a dülökben a tanácsok szervezzék és ahol már elkövetkezett a búzánál a viaszérés ideje, ott nyomban aratni kell. A pártszervezetek ellenőrzik a kormányhatározatok pontos betartását és mozgósítsanak arra, hogy a másodvetési tervét minden község teljesítse. A tarlóhántást ne hanyagolják el sehol és magyarazzák meg a népnevelők, hogy

a tarlón legeltetés a legdrágább legeltetés: gyomot termel és a jövő évi termés bánja meg. Hívják fel a figyelmet a szovjet agrótechnikai eljárásokra és minél szélesebb körben alkalmazzák a termésközpontú pótbeporzást, úgy a tengerinél, mint a napraforgónál.

Kulcsár Imre elvtárs, a bal-mazúvárosi párttitkár arra hívta fel a figyelmet, hogy az élenjáró dolgozó parasztok jobb bevonása a begyűjtési agitációba igen eredményes. Ezt tapasztalták a legutóbbi tojás- és baromfi-begyűjtési napon is. Kun elvtárs, a hajdúnánási párttitkár arról szólt, hogy a pártcsoporthoz csak akkor tudnak jó eredményt felmutatni feladataik végzésében, ha ismerik alaposan pártcsoporthoz tagjait. Ezen a téren Nánáson hiba volt.

A pártszervezet ne végezze a tanács feladatát

Győri Gáspár elvtárs, a Megyei Pártbizottság agit. prop. titkára hangsúlyozta,

a munka jó irányításához szükséges, hogy ismerjék a terület politikailag és gazdaságilag és a párttagságra támaszkodva vezessenek a feladatok megoldásáért folyó harcban.

Hajdúszovátton a falusi tanács feladatait vállalta magára a pártszervezet és ez helytelen. A továbbiakban arról beszélt Győri elvtárs, hogy minden cséplőgépnél legyen népnevelőgarda, biztosítsák a minőségi cséplést és a gyors beadást. Használják ki jól azt a lehetőséget, hogy a pártnak nagy beszélgetési lehetősége van a dolgozó paraszttal, mert a gépnél minden dolgozó paraszt megfordul. Felhívta a figyelmet arra, hogy a nyári munkák idején az oktatás nagy jelentőségűről sehol se felejtkezzenek el.

Az alapszervezetek válasszák ki a propagandistákat és a legjobbakat küldjék az állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekre, gépállomásokra, üzemekbe.

Láposi Gyula elvtárs, a bihari nagybajomi párttitkár elmondotta, hogy a község már túlteljesítette félévi beadási tervét és ebben az eredményben a népnevelők jó munkájának igen nagy része van.

Szalóki Sándor, a hajdúdorogi párttitkár elvtárs arról beszélt, hogy a begyűjtés érdekében sikeresen használják a nyilvános bírálatot. Szunai Péter, akinek sertésbeadási kötelezettsége volt, 90 kilós sertését jó pénzért elcsérelte egy 30 kilós malacra, így akarta a tanácsot kijátszani. Ezt a mesterkedését leleplezték és a népnevelők az egész községben elmondták. Mindenki elítélte Szunai eljárását.

Több felszólalás hangzott még el, majd Barcsi Gyula elvtárs adta meg a választ az egyes felszólalásokra.

Végül Kulcsár Ferenc elvtárs, a Megyei Pártbizottság szervezőtitkára hangsúlyozta, hogy a pártszervezetek munkájuk fokozásával harcoljanak a növényápolás, az aratás, cséplés sikeréért.

Jó munkánk eredményei hozzájárulnak a békétábor erősítéséhez. A növényápolásban komoly sikereket értünk el, érjük el diadalt a kenyércsataiban is.

A Volgáról a Doura 50 hajó érkezett

A Volgáról a Doura megérkezett az első ötven hajó, Jelenleg még kb. 15 hajó halad az új víziúton.

A csatorna hidrotechnikai berendezéseinek irányítása automatikusan történik. Először a 4-es sz. zsilipet állították át automatikusan működésre. A felső és alsó zsilipkapuk kinyitása és bezárása a ve-

zérő asztal emeltyűinek egyszerű lenyomásával történik. A vezérlőasztalon sok műszer van, amelyek lehetővé teszik hogy a kezelők lássák, mi történik a zsilipkamrában.

Az egész csatorna mentén tovább folytatják a fásítást. Máris 150 ezer fát ültettek el. Három

védősáv lesz. Egyes helyeken, ahol különösen erősek a szelek, a csatorna mindkét oldalán 5-5 sávot létesítenek. A bereszlavai víziút létesítéskor 15-20 éves fákat ültettek. Az átültetés télen történt, 1953 végéig a Volga-Don csatorna partján 23 millió fát és cserjét ültettek.

Elkészült a Német Demokratikus Köztársaság legnagyobb építkezése, az Odera-Elba csatorna

Június 21-én ünnepélyes külső-segek között fejezték a Német Demokratikus Köztársaság legnagyobb békeművét, a Niedereulen-dorf és Paretz között épült Odera-Elba csatornát. Az építkezés egy évvel ezelőtt kezdődött és az-

óta több mint négymillió köbméter földet kellett megmozgatni. A 34 km hosszú, 33 m széles és 5 m mély csatornán ezertonnás hajók is közlekedhetnek.

Jóval a határidő előtt, a Szovjetunió elleni hitleri támadás 11.

évfordulójára fejezték be a hatalmas építkezést. A német Demokratikus Köztársaság dolgozói ezzel is ki akarják fejezni a Szovjetunió népének példája nyomán, hogy a békés építőmunka útján fognak haladni.

A Német Demokratikus Köztársaság népe megemlékezett a Szovjetunió ellen intézett fasiszta orvítamadás évfordulójáról

BERLIN: Vasárnap délelőtt a Szovjetunió ellen intézett fasiszta orvítamadás 11. évfordulója alkalmából a Német-Szovjet Barátsági Társaság, valamint a berlini üzemek dolgozóinak küldöttségei koszorút helyeztek el a szovjet hősök Berlin-treptowi szovjet emlékművére.

POTSDAM: Népi rendőrök a Szabad Német Ifjúság tagjai és a potsdami üzemek dolgozói díszorséget álltak vasárnap délelőtt a szovjet hősök emlékműve előtt, miközben a brandenburgi tartományi főváros lakosai nagyszabású tüntetést rendeztek az elesett szovjet hősök emlékére.

MAGDEBURG: A magdeburgiak ezrei vonultak vasárnap hosszú tüntető menetben a szovjet hősök síremlékéhez.

HALLE: Halle város polgárai ünnepélyes koszorú elhelyezéssel emlékeztek meg a szovjet hadsereg elesett hőseiről.

SCHWERIN: Mecklenburg minden városának lakói koszorúval emlékeztek meg a fasiszta elleni harcban elesett szovjet hőseiről.

A „SZAKMA LEGJOBB DOLGOZÓJA” CIMERT FOLYÓ VERSENY

A bánya- és energiaügyi miniszterium az illetékes szakszervezetekkel együttesen értékelte a „Szakma legjobb dolgozója” címért folyó versenyt.

A szerves vegyiparban 3. dr. Varga Pál mérnök, Debreceni Gyógyszergyár, technikus 2. Nagy Ernő Debreceni Gyógyszergyár, alapanyaggyártó; 2. Moska József, Debreceni Gyógyszergyár, karbantartó; 3. Kovács László Debreceni Gyógyszergyár.

Szép eredmények a Kardos Albert irodalmi versenyen

Debrecenben már hagyományossá vált a „Kardos Albert irodalmi verseny” évenkénti megrendezése. Ez a verseny kegyetlen megemlékezés Kardos Albertről, a kitünző pedagógusról és irodalmárról, aki egy szakadatlan munkával töltött, értékes élet végén a fasiszta barbárság áldozata lett, egyben igen jó alkalom arra, hogy a debreceni középiskolák legfelső osztályának irodalomkedvelő tanulói a szocialista versenyek szellemében összemérjék erejüket.

Az idei versenyen nyolc helybéli középiskola 30 tanulója vett részt, valamint olyanok, akik saját iskolájukban irodalomról kiváló eredményt értek el. A bíráló bizottság az díjat Haffner Zoltán, a Fazekas Mihály gimnázium tanulójának ítélte oda Arany János „V. László” című balladájának ötletes, a marxista irodalomelmélet szemponjtait következetesen alkalmazó tartalmi formai elemzésért. A II. díjat Gati Gizella, az Állami Tanítóképző tanulója kapta. Mórész Zsigmond társadalomábrázolásáról írt alapos, talpraesett dolgozárért. A bírálóbizottság díszéretkezőt díjazta. A díjazottak: Belke Albert (Fazekas gimn.), Szegedi Klára (Ref. koll. leánygim.) és Varga László (Csokonai gimn.) versenyzőjeiként.

Az elért szép eredmények és a dolgozók általános magas színvonala arról tanuskodnak, hogy az új alapelvek feltevése középiskolai irodalomtanítás, a szovjet tanulmányozási és tanítási módszerek elsajátítása nyomán, az idei tanévben jelentős fellendülést eredményezett, melyet a színvonal továbbá emelkedése fog követni.

KERY LÁSZLÓ,
Fazekas Mihály gimn.

A rádió műsorából

KEDD

KOSSUTH-RÁDIÓ, 5: Falurádió. — 5:30: Hírek 5.45-8.30: Reggeli zenés műsor, közben 6.45: A Szabad Nép mai vezér cikke, kb. 7.40: Naplár, — 7.45: Levelezőnk jelentik, 8.30: Műsorzárs, 11.30: Női szemmel, 11.50: Hangl. 12: Hírek, 12.30: Hangl. 13: Népi zene, 13.30: Hangl. 14: Időjárásjelentés, 14.15: Szórakoztató zene, 15.30: Jó tanulás, jó munka, 15.50: Hangl. 16: A csendőrből, 17: Hírek, 17.16: Határőrség Híradója, 17.45: Termelési Híradó, 18: Karinty Frigyes, 19: Egy falu — egy nőt, 20: Hangos Újság, — 20.40: A begyűjtési verseny hírei, — 20.45: Aranyánda, 21.25: Enekkari hangverseny, 22: Hírek, 22.15: Hangl. 12.15: Brahms-művek, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ, 6: Hanglemek, 6.35: Hangl. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Civil a pályán, 7.35: Hangl. 8: Hangl. 8.30: Szórakoztató zene, — 9.20: Olimpiai híradó, 9.40: Népdal, 10: Hírek 10.10: Előadás, 10.25: Magyar hegedűmuzsika, 11.30: Műsorzárs, 15: Indulók, 15.15: Szórakoztató zene, 16: Epül a jövő a színhégek alatt, 16.30: Hangl. 17.10: Dely Róza énekel, 17.30: Hírek, 17.40: Hangl. 18.40: Szív külszívnek szívesen, 19: Előadás, 19.15: Sportengedő, 19.30: A Művészetek Néphadsereg ének és táncgyűjtésének zenekeze játszik, 22.30: Hanglemek.

A magyar-német kulturális egyezmény második évfordulójára

Két esztendővel ezelőtt, 1950 június 24-én a két kormány megbízottai Budapesten aláírták a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság közötti műszaki és tudományos együttműködésről, valamint a kulturális együttműködésről szóló egyezményeket.

Az egyezmények megkötése lehetővé tette, hogy a két ország dolgozói behatóbban ismerkedjenek meg az elért eredményekkel.

A megkötött egyezmények keretében számos magyar tudós, művész járt a Német Demokratikus Köztársaságban és többen látogattak el Magyarországra a Német Demokratikus Köztársaság tudósai, művészei közül. Jelentős számban jelentek meg német nyelven magyar írók és költők művei és hasonlóképpen több német író munkáját jelentették meg a magyar könyvkiadóknak.

Egy iskolai pártszervezet a tanulmányi színvonal emeléséért

A Kálvin-téri általános iskola alapszervezetét az a cél vezeti, hogy az iskola igazgatójával, a szakszervezettel, az úttörő csapat vezetőivel közösen harcoljanak a tanulmányi színvonal emeléséért, a munkafegyelem megszilárdításáért és a klerikális reakció ellen.

TERVEINK KÖZÉPPONTJA. BA is a legfontosabb feladatokat állítottuk. Munkatervünket nem az irószalagokhoz örzítjük, hanem ennek alapján heti megbeszélést tartotunk az igazgatóval és a szakszervezeti elnökkel, amelyen az elmúlt hét eredményeit beszéltük meg. Azaz: ellenőriztük a munkatervet, Ezen a megbeszélésen kiültük a következő hét feladatait és az összműködés folytatásának megvalósítását a párt, az állami vezetés és szakszervezet egységes munkája.

Vannak olyan párttitkárok, akik nem tudnak együtt dolgozni sem az igazgatóval, sem a szakszervezettel. Parancsolgatni, dirigálni akarnak. Az ilyen párttitkárok ebben látják tévesen — a párt irányító szerepét. Az az iskolai pártszervezet, ahol ilyen titkár van, nem tud eredményt felmutatni. Ellenkezőleg, még eltávolítja a párttól a pártönkívűl kartársakat, tehát az ellenség malmára hajítja a vizet.

Az iskolai párttitkárnak fontos feladata pártunk népszerűsítése, elvtársi segítség adása a gyengébb kartársaknak és az iljűségnek egyaránt. Erre bőséges alkalom kínálkozik az iskolai életben.

A MEGYEI PARTBIZOTTSÁG útmutatása alapján a pártszervezet felhívta az igazgató figyelmét arra, hogy az ő feladata elsősorban a nevelés, tanítás ellenőrzése, irányítása, nem pedig az aktívban való elmerülés. Az igazgató azóta 38 esetben látogatót óráit. Több esetben magam mentem vele. A tapasztalatok közvellen az óra után megbeszéljük a nevelővel s ha szükséges volt, segítséget is nyújtottunk. Például a VI. osztályban történelem órán a mohácsi csatavesztés okait hallgattuk meg. A gyerekek világosan látták a jobbágyok és nemesség közötti fennálló kiegyenlíthetetlen szakadékot: az osztály harcolt. A mohácsi vereség okainál a tanulók arról beszéltek, hogy a főurak — tekintettel 1514-re — nem mertek fegyvert adni a jobbágyok kezébe, de ha adták volna, a jobbágyok akkor sem harcoltak volna lelkesen, mert a hazát nem érezték magukénak. Az óra utáni megbeszélésen hivatuk fel a nevelő figyelmét arra, hogy e kérdéssel kapcsolatban röviden beszélni kellett volna arról, hogyan változott meg a dolgozók élete a felszabadulás óta.

A haza most már a népé, van mit védenünk.

Az V. osztályban az egyik földrajz órai látogatásom idején arról volt szó, „Hogyan segíti a szocializmus építését a Dunántúl és az Északi hegyvidék”. A tanulók nehezen haladtak előre és az óráit nem is zárták le eredményesen, mert az így feladott kérdés megoldása nehéz egy V. osztályos tanulónak. Óra után a

nevelővel megbeszéltem a hibákat. Felhívtam a figyelmét arra, hogy milyen érdekes és górdülékeny lett volna az óra, ha először közösen állapítjuk meg a tanulókkal — az eddigi tanulók alapján — melyek a Dunántúl és az Északi hegyvidék természeti kincsei és azt hol dolgozzák fel és mit készítenek belőle. Ilyen bevezető után a tanulók jobban és könnyebben megoldották volna a feladatot.

ÓRÁT LATOGATNI mindig úgy megyek, hogy előzőleg tájékozodom az óra anyagáról, így tudok segítséget nyújtani. Komoly munkát tapasztaltam a VII. B. évfolyampótlós osztály földrajz óráján, ahol az Afrikáról szóló anyagot ismételték. A nevelő ismétlő óravázlata alapos, a tanulók felkészülése jó volt. E világrész tárgyalását azonban nem kötötték össze a napjainkban folyó eseményekkel. Még ott pótlottuk a hiányt. Megmagyaráztuk a szőlő tanítását, hogy a gyarmatosítás kora lejárt.

Sok példát lehetne még felsorolni, ahol a párt, az igazgató, a szakszervezet elvtársi segítséget nyújtott. A szakszervezet kezdeményezésére valamennyi kartárs hospitál a tapasztalataikról tanfésztületi értekezleten számoltak be. Az egyik kartárs javaslatára az új iskolai évben tapasztalatcserét értekezleteket is tartunk, amelyen a hospitálás alkalmával tapasztalt eredményeket és hiányosságokat tárgyaljuk meg, hogy ezzel is a tanulmányi színvonal emelését segítsük elő.

Osztályainkban egyáltalán nincs, vagy csak minimális a hittanra járók száma. Az I/C, V/A, III/B. osztályok jó eredményeket értek el ezen a téren. Az igazgató figyelmét a párt és a szakszervezet felhívta, hogy a vallás-tanár a hazafelé menő gyermekek kezei kiveszi a sorból a viszi hittanra. Határozatot hoztunk és meg is valósítottuk, hogy a vallás-tanár a részére kijelölt teremben várja a tanulókat.

A klerikális reakció ellen harcunk fokozására, munkatervbe vettünk egy előadást, amit a „Szülők iskoláján” tartottunk meg „A vallás keletkezése” címmel. Ezzel az volt a célunk, hogy a szülők minél nagyobb tömeget világoztuk fel arról, hogy a vallás nem egyéb, mint a kizsákmányoló osztály eszköze és módszere az elnyomott milliók kizsákmányolására. Az ilyen célú előadásoknak az a hasznuk, hogy segítik a szülők szocialista szemléiben való nevelését.

ISKOLAI PÁRTSZERVEZET. TUNK, az igazgató és szakszervezet előtt egy cél áll: valóra váltani pártunk iskolapolitikáját, öntudatos, művelt, utárran kezdeményező, hazájukat, a Szovjetuniót, a pártot, valamint a világ valamennyi dolgozóját szerető ifjúságot nevelni, szocializmust építő szabad, boldog hazánk javára.

Nagy Elemérné,
a Kálvin-téri általános iskola pártalapszervezetének titkára

Szilárd a Magasépítő

A Debreceni Magasépítő Vállalat — vagy hivatalosan 61/1. Építőipari Vállalat — második negyedévi terv végrehajtásához szervezeten fogott, melynek az eddigiek szerint is maradt el az eredményes havi tervét a vállalat június 14-én szűzre zárta. Ennek ellenére, hogy építkezési helyek anyaghiányt szenvedtek, Késztelenen kell kijelenteni, hogy a jelenlegi eredmények lehetővé teszik az építkezési helyeken szilárd munkafegyelm.

A Barnevál építke

A Barnevál építkezése idővel ezelőtt csak vállalkozó építkezés volt — most csatornák a Magasépítő Vállalat. A pártszervezet és szakszervezet azonban még mindig Barneválhoz tartozik. Így a munkások gyakorlati és elméleti munkájának kétféle szakítását idéz a munkások elhatározásai között.

Ez a „kettősség” szembeállítja a munkafegyelmet, elhagyják az építkezéseket, nem kapnak megfelelő táplálást. Legutóbb nyolc munkás el az építkezésekről, amint ők mondták, „nem tudunk a számításkat”. Ez bizonyítja azt is, hogy az építés gyenge munkafegyelmű. S azt is igazolja, hogy a vállalat gyenge kézből van. László elvtárs, építészeti munkásokkal, az Kulesár József elvtárs, művezető nem sokat törődik a szakmával, de nem is törődhet, nem tudja megszerezni magának a tekintélyt, amelyre számíthatna. A munkafegyelmű kora lejárt.

Sok példát lehetne még felsorolni, ahol a párt, az igazgató, a szakszervezet elvtársi segítséget nyújtott. A szakszervezet kezdeményezésére valamennyi kartárs hospitál a tapasztalataikról tanfésztületi értekezleten számoltak be. Az egyik kartárs javaslatára az új iskolai évben tapasztalatcserét értekezleteket is tartunk, amelyen a hospitálás alkalmával tapasztalt eredményeket és hiányosságokat tárgyaljuk meg, hogy ezzel is a tanulmányi színvonal emelését segítsük elő.

Van javítanivaló a Sámsoni-uton

Lazaságok mutatkoznak munkafegyelmű terén a Sámsoni út építkezésén is. Vannak ritusok, így Fegyveres, van, aki mondhatja, hogy pontas kesik tíz-tizenöt percig építésvezető az ilyen lemlázítókkal szemben a legyőzött büntetéseket alkalmazzák vissza a pénzbeli kiszabása s ha kell további építkezésekről.

Ez nem jelenti azonban diktatórikusan intézkedni a vezetőség egyes kérdéseket illetően is lehet tapasztalni. A munkafegyelmű példát mutatja, mint valami bírósági ítélet. Nem hallani mást, mint hogy „igy büntetem”, „me megfegyelmezem a keső meg csak véletlenül sem rázzák meg a dolgozókat a fegyvelmlázító nemcsak gazdaságnak, de saját munkatársainak is méltósága.

Az építésvezetőség hibái is, hogy Kiss László elvtárs a pártszervezet agít, propaganda éjjeli munkára osztotta meg ilyenkor az építkezésekre össze négy-öt ember tartozik a többiekkel nem tud érteni és nem tud köztükk politikai felvilágosító munkát.

Szilárd a munkafegyelmű az Irodaház építke

A Magasépítő Vállalat építkezéseiben is előfordulnak, igazolatlan munkafegyelmű maradt a munkahelyétől. Május

Szilárdítsák meg a munkafegyelmet a Magasépítési Vállalat egyes építkezési helyein

A Debreceni Magasépítési Vállalat — vagy hivatalos nevén az Építőipari Vállalat — a második negyedévi terv végrehajtásához szervezettel fogott hozzá, melynek az eddigiek szerint nem is maradt el az eredménye. A június havi tervét a vállalat 103, a július 114,9 százalékra teljesítette annak ellenére, hogy egyes építkezési helyek anyagihiánnyal küzdöttek. Készségtelen azonban, hogy a jelenlegi eredmények jobbak lehetnének ha az egyes építkezési helyeken szilárdabb lenne a munkafegyelem.

A Barnevál építkezés

A Barnevál építkezése rövid idővel ezelőtt csak vállalatán belüli építkezés volt — míg nem csatlakozott a Magasépítési Vállalathoz. A pártszervezet és a szakbizottság azonban még most is a Barneválhoz tartozik. Így a dolgozók gyakorlati és politikai munkájának kétfelé szakítása szakadást idéz a munkások és a vállalat között.

Ez a „kettősség” szembetűnően mutatja a munkafegyelmet. Sokan elhagyják az építkezéseket, mert nem kapnak megfelelő támogatást. Legutóbb nyolc dolgozó ment el az építkezésről, mert amint ők mondták, „nem találtuk meg a számítást”. Ez az eset bizonyítja azt is, hogy az építkezés gyenge a munkafegyelem, S azt is igazolja, hogy a vezetés is gyenge kézből van. Bakos László elvtárs, építészvezető foglalkozik a dolgozókkal, azonban Kulesár József elvtárs, munkavezető nem sokat törődik a sorsukkal. De nem is törődhet, mert nem tudja megszerezni magának azt a tekintélyt, amelyre szüksége lenne a jó munka végezésére érdekében. Kulesár elvtárs a jövőben kemény kézzel és megfelelő szigorúsággal végezze a munka irányítását. Az építészvezetés pedig tartson szoros kapcsolatot a pártszervezettel. Többet foglalkozzon az új dolgozókkal és ennek eredményeként megszűnik az a lehetetlen állapot, hogy a dolgozók nyolcasával-tízessel hagyják el a munkahelyet.

Van javítanivaló a Sámsoni-uton is

Lazaságok mutatkoznak a munkafegyelem terén a Sámsoni-úti építkezésen is. Vannak notorious késők. Így Fegyveresi István, aki mondhatja, hogy naponta késik tíz-tizenöt percet. Az építés vezetőség az ilyen legyelemzítőket szemben a legerélyesebb büntetéseket alkalmazza. Ne riassza vissza a pénzbüntetés kiszabása s ha kell távolítsa el az építkezésekről.

Ez nem jelenti azonban, hogy diktatórikusan intézkedjen a vezetőség egyes kérdésekben. Merthelyk is lehet tapasztalni. A termelési értékelés például úgy néz ki, mint valami bírósági tárgyalás. Nem hallani mást, mint azt, hogy „jgy büntetem”, „meg úgy megfegyelmezem a későket és még csak véletlenül sem magyarázzák meg a dolgozóknak, hogy a fegyvelemzítő nemcsak a népgazdaságnak, de saját magának és munkatársainak is megkárosítója.

Az építésvezetés hibája az is, hogy Kiss László elvtárs, aki a pártszervezet agit. prop. titkára éjjeli munkára osztotta be, pedig ilyenkor az építkezésen mindössze négy-öt ember tartózkodik. A többiekkel nem tud érintkezni és nem tud köztük megfelelő politikai felvilágosító munkát végezni.

Szilárd a munkafegyelem az Irodaház építkezésén

A Magasépítési Vállalat más építkezéseiben is előfordulnak késések, igazolatlan mulasztások, távolmaradások. Június 2-án, hétfőn 137 dolgozó maradt távol a munkahelyétől. Májusban az

egész vállalatnál 622 óra kiesés adódott a késésekből és igazolatlan távolmaradásokból. Az építkezéseken bátran éljenek a minisztertanács határozatával, mely kimondja, hogy annak a dolgozónak, amelyik egy hónapban nyolc munkáórát igazolatlanul távol marad, vonják meg a fizetési étkezési járulékat.

A Magasépítési Vállalat valamennyi dolgozója és vezetősége vegyen példát az Irodaház, a

Bartók Béla-úti építkezésről, ahol a legszilárdabb a munkafegyelem, ahol késések és igazolatlan távolmaradások szinte teljesen megszűntek. Ez annak köszönhető, hogy a dolgozók körében jó felvilágosító munka folyik és az építkezések vezetői szoros kapcsolatot tartanak a párt és szakszervezet vezetőivel. A jó munkafegyelemnek pedig ez a legfőbb biztosítéka.

V. F.

JÓ MUNKAÉRT — MINISZTERI DICSÉREI

A belkereskedelmi miniszter a Keletmagyarországi Üzemelőmezési Vállalatnak a debreceni menzát eldítő 4. sz. konyhája vezetőjét, szakácsnőjét és többi dolgozóit dicséretben részesítette, mert feladatuk lelkiismeretes ellátásával elérték, hogy a debreceni egyetemi és főiskolai hallgatók ételmezése országos viszonylatban legmegfelelőbb.

Az ünnepségen a miniszter kiküldötte Nadányi Károlyt, a konyha vezetőjét 400 forint pénzzajutalomban részesítette.

Hét nappal a második negyedéves terv befejezése előtt

Az Orvosi Műszergyárban a féléves terv sikeres teljesítése után most harc folyik, hogy az üzem egyre több árut gyárthas.

son terven felül a népgazdaságnak. A verseny lendületére jellemző, hogy a dolgozók közül Szabó László köszörüs már októberi, Nagy Zsuzsa fűrés szepjemberi, Tóth Jánosné levágó július végi tervét teljesíti.

Az üzem a harmadik negyedéves terv kezdetéig előreláthatólag 300.000 forint értékű üregestű, sebítő gyárt terven felül; ezzel járul hozzá a béke megvédéséhez, a szocializmust építő országunk erősítéséhez.

Jószai András munkaéremrendes talpalatragó az Alkotmány ünnepére befűzi 1953-as évi tervét

A guti állami erdőgazdaság első számú üzemegységében dolgozik Jószai András munkaéremrendes sztahanovista, az ország legjobb talpalatragója. Jószai elvtárs normáját kétszeresen, háromszorosan túljeljesíti — pontos munka, jó minőség mellett. A jeles szakmunkás most csatlakozva az üzemi dolgozók kezdeményezéséhez felajánlotta, hogy 1953-as évi tervét Alkotmányunk 20-ára megünneplésére augusztus 20-ra befejezi. Vállalása teljesítéséhez azonban kérje a vezetőség fokozottabb segítségét, mert eddig több esetben nem biztosították számára olyan munkát, hogy teljesítményét állandóan emelhesse.

A jó munkamódszerátadás is segíti a tervteljesítést a Gyógyszergyárban

A Gyógyszergyár 23 sztahanovistája állandó segítséget nyújt a lemaradóknak, hogy az üzemben minél kevesebb legyen a 100 százalékon alul teljesítők száma. Burai Ilona jelvényes sztahanovista, a kiserelő osztály egyik legjobb dolgozója pl. Réisó Antalnak tanította meg a szakma fogásaira. Rásóné februárban került az üzembe, mint új munkás. Az első hetekben jóval 100 százalékon alul teljesített. Burai Ilona segítségével azonban teljesítménye márciusban már 120 százaléknál fölé emelkedett, sőt legutóbb a májusi értékelés alapján már a 131 százalékot is elérte. A Gyógyszergyár — előreláthatólag — tervét június 29-én teljesíti.

A Kenyérgyár is teljesítette féléves tervét

A Kenyérgyár 1952 első negyedében lemaradt a többi üzemek mögött, nem teljesítette előirányzatát. A vállalat dolgozói oklva a hibákon megfogadták, hogy a második negyedévben úgy dolgozzanak, hogy behozzák a lemaradást. Ez sikerült is. A Kenyérgyár első féléves tervét június 21-én délután sikeresen befejezte.

A dolgozók a tervteljesítésért folyó versenyben igen szép eredményeket értek el. Ennek köszönhető: a gyár az utolsó dekad előirányzatát például 120 százalékra teljesítette. A féléves terv sikeres befejezésével most a dolgozók fokozzák eredményeiket, hogy egyre több és jobb kenyereket sütsenek Debrecen lakosságának.

KÖNYVET

könyvtárat, zeneművet értékeknek megfelelő áron vásárolunk június 25-én az Állami Könyvterjesztő Vállalat debreceni boltjában, Vöröshalás utja 4.

Hajdú-Biharban szívósabban harcoljunk az amerikai szövölepke ellen

A megye útmenti fái és a kertekben az idén is sorra koptasztja a jevelzetet az amerikai lehérszövölepke hernyója.

Az amerikai lehérszövölepke elleni védekezés kormányrendelet alapján kötelező a mindazokat, akik elmulasztják az irtást megbüntetik. Azonban a megye több községében, különösen a berettyóújfalui járásban a tanácsok nem szereznek érvényt a rendelkezéseknek, terjed a hernyó és pusztítja a fák lombkoronáját.

A hernyó nemzedék május vége felé jelent meg a megyében és az első nemzedék július elejéig pusztít.

A második nemzedék hernyói július végétől, de főleg augusztustól kezdve késő őszig találhatók.

Feladatunk, hogy első nemzedék hernyóitól minél többet elpusztítsunk, később annál kevesebb lesz a gondunk.

A tanácsok alkalmazzák mindenütt a védekezést, a mulasztókkal szemben a büntetést. Mint ahogy Artánd községben

Sápi Gyula kuláktól már 3000 forintba büntették. Komádiban G. Kóti Dániel kulák 1000 forint bírságot kapott, mert nem irtotta a kertjében és a háza előtt lévő fákról a szövölepke hernyóit. Kötelessége minden telektulaj-

Szutor Julia mézeshegyi úttörő 17.020 szövölepkehernyós levelet szedett

A szövölepke hernyóinak irtásában az iskolák növendékei egyre jobb eredményt érnek el. Egymással versenyezve szedik a hernyós leveleket és nagy kártól mentik meg ezzei a gyümölcsösöket. A mézeshegyi általános iskola úttörői is kiváló eredményt értek el a szövölepke irtásában. Csengeri Dénes iskolai igazgató írja, hogy

Szutor Julia úttörő eddig 17.020 hernyós levelet szedett le.

A leveleket zsákokban, zacskókban az iskolába viszik és ott égetik el. A versenyben jó eredményt ért meg el Molnár Katalin és Jahász Julia.

A szövölepkeirtásból jól veszik ki részüket a debreceni vonatatos és tehérgépkocsivezetői tanfolyam hallgatói.

donosnak, hogy a szövölepke hernyóitól megtisztítsa a kertjében lévő fákat, de kötelessége, hogy a háza előtti fákat is tisztítsa, mert egy-egy elhanyagolt fa az egész környéket újra fertőzheti.

Az iskola körzetében lévő 113 fát a tanfolyam hallgatói naponta ellenőrzik és tisztítják. Így védik a pusztítástól.

A megyében mindenütt a legjobb szervezéssel kell küzdeni a szövölepkefertőzés elterjedése ellen és ebben a harcban élen kellene járnia az Uttenntartó Vállalatnak.

Köztudomású, hogy a hernyók legszívesebben az útmenti fákat, főleg eperfákat lepik el és ha ott nem irtják, terjed a kertekre. Debrecenben is elhanyagolták az utcai sorfák tisztántartását. A Bartók Béla út mentén elterülő kertekben például permelző brigád jár, de munkájuk eredményét vesztélyeztetni az, hogy az útvonal epertájn vígan tenyészik a szövölepke.

TERMELJÜNK MÁSODVETÉSŰ NÖVÉNYEKET

A csalamadé holdanként 300 mázsa takarmányt ad

A másodvetés idejében való elvégzése fontos érdeke minden dolgozó parasztnak, mert a másodvetés több jövedelmet jelent és a másodtermésből nem kell beadni. Másodnövényként főleg takarmánynövényeket lehet termeszteni. Az így kapott takarmány az állattenyésztésben nagyon jól értékesíthető.

A bőségebb takarmány több húst, több zsírt, több tejet és tejterméket jelent, vagyis ezekből a fontos élelmiszerekből több kerül a dolgozók asztalára.

Termeljünk tehát minél több másodnövényt, mert ezzel fokozzuk az élelmiszer bőségét és elősegítjük állattenyésztésünk fejlődését is.

Szovjet példa nyomán

Rákosi Mátyás elvtárs már több beszédében rámutatott a másodvetésű növények természetességének nagy fontosságára. Kormányzatunk a Párt útmutatása és

az egész világon élenjáró szovjet mezőgazdaság példája nyomán elhatározta, hogy öt éves tervünk során esztendőről esztendőre növeljük a másodvetésű növények területét.

A másodnövényvetéssel egy esztendőben két termést takarítunk be és erre a kétszeri betakarításra különösen kedvező a mostani esős nyár. A talaj elegendő nedves ahhoz, hogy jó fejlődésnek induljon az idejében vett másodnövény. Most

az őszirpa betakarítása után takarmányozás céljából teljes sikerrel vehetjük a rövid tenyészidejű kukoricát, a csalamadé kukoricát, a szudáni fűvet, a kölest, a molhát, édescsillagfűrtöt, valamint a tarlórépát.

Másodvetésű tengeriből sertéshizlaltat

A másodvetésű növények sorában igen fontos helye van a rövid tenyészidejű, a 80-100 napos ten-

gerinek. Idejében veve biztosan beérjük a termésből sertéseket hizlalhat a szorgalmas gazda. A másodvetésű tengerire kedvező az időjárás, esős a nyár, gyorsan fejlődik majd a növény. Vetőmagról gondoskodjanak minden faluban idejében. Kövessék a barándsági példáját, ott alaposan utána néznie a vetőmagnak és sikerült is a földművelőszövetkezet rektárában — a többi tengeri között — tíz mázsa rövidtenyészidejű tengerit találni. A falu dolgozó parasztsága kisereli másfajta tengerivel és evel földjein. Kövessék szerte a megyében a bárándi példát, szedjenek össze minden vetőmagot, hogy másodnövényként minél több tengerit tudjanak elvetni. Komoly többletjövédelmet jelent ez és jelentősen elősegíti állattenyésztési tervünk valóra váltását.

Zöld takarmányozásra keserűcsillagfűrtöt, borsófélét és napraforgót vessünk. Az a fontos, hogy a kaszát nyomon kövesse az eke és

A kölestől többet tojnak a tyúkok

A takarmányozás szempontjából rendkívül fontos a másodvetésű illó kukorica. A téli hónapokban rendkívül izletes és tápanyagban gazdag takarmány az állatok részére. A csalamadé természetése az állattenyésztők számára valóságos kincset jelent, mert

a másodvetésű csalamadétól teheneként két-három literrel emelkedik a napi tejhozam.

A csalamadé holdanként 250-300 mázsa termést is ad és ez a hatalmas mennyiségű takarmány minden gazdaság jövedelmét lényegesen emeli.

Érdemes tehát másodvetésű növényt termelni. Különösen fontos a köles termelése a baromfitartás szempontjából. A zöld termése holdanként 30-40 mázsa, szívesen

a vetőgép, ne késlekedjünk egy órát sem, mert minél hamarabb kerül földre a másodnövény magja, annál több lesz annak a termése.

Vannak akik maradj gondolkodásuk, akik még nem vetettek másodnövényt, nem látják annak hasznát és idegenkednek a másodnövények természetétől. Ilyen maradiak voltak többen a Mezősáson legutóbb megtartott pártnapon. Idegenkedtek a másodvetéstől és azt mondogatták, hogy nem érdemes vetni, mert a növénynek úgy sem lesz már ideje még egy termést hozni. Ezeknek adta meg a választ a maga személyes tapasztalatával ott a pártnapon, Arvai Géza 16 holdas középparaszt, aki elmondotta, hogy az elmúlt évben aratás után azonnal egy hold földön kölest vetett és bár az időjárás nem volt olyan esős, mint az idei nyár, mégis jó magtermést takarított be.

ezik a tehenek és juhok: A köles magtermése hat-hét mázsa. Mindenki tudja, hogy

a kölest a tyúkok igen szeretik, a kölestől többet is tojnak.

Nem kell így tengerit, vagy árpat adni a baromfinak.

Ezek a jó eredmények természetesen nem jönnek maguktól, meg kell érte dolgozni aratás után nyomban műveljük meg a földet, (nehogy az száradjon), hogy a nedves föld vegye magába a magot.

Minden hazáját és népét szerető dolgozó parasztnak kötelessége tehát — saját anyagi érdekét tekintve is — a másodvetési terv gondos, lelkiismeretes végrehajtása.

